Wielka Nieszawka, dn. 4 lipca 2024 roku

RES.0002.V.1.2024
 	
                                             

Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U. z 2024 r. poz. 609 i 721) zwołuję V sesję Rady Gminy Wielka Nieszawka w dniu 9 lipca 2024 roku (wtorek) o godzinie 15:00 w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Małej Nieszawce. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia
a) stwierdzenie quorum
b) przyjęcie porządku obrad
2. Przyjęcie protokołu z sesji:
a) III Rady Gminy Wielka Nieszawka z dnia 7 czerwca 2024 roku
3. Rozpatrzenie uchwał w sprawie:
a) w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane 
przy zabytkach wpisanych do rejestru, nie stanowiących własności Gminy Wielka Nieszawka na realizację zadania pn.
Etap 1” ” Prace konserwatorskie zabytkowego drewnianego jednonawowego Kościoła w Małej Nieszawce w szczególności: wymiana podwalin kościoła, wymiana elementów konstrukcyjnych ściany szczytowej w obrębie więźby dachowej oraz oczepu po stronie wschodniej, impregnacja obiektu preparatem owadobójczym, scalanie kolorystycznej elewacji kościoła-malowanie, remont ogrodzenia wokół kościoła” 
Etap 2 „ ” Prace konserwatorskie zabytkowego drewnianego jednonawowego Kościoła w Małej Nieszawce w szczególności: izolacja podwalin od fundamentów , konserwacja kamiennego cokołu wokół kościoła polegająca na uzupełnieniu brakujących i spękanych fragmentów spoin oraz oczyszczenie lica kamienia, montaż odpływów granitowych, naprawę murów ścian piwnicy, wymiana schodów i balustrad.”
4. Zapytania i wolne wnioski
5. Zakończenie sesji.

Podstawa urlopowania: zgodnie z art. 25. Ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym – pracodawca obowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu brania udziału w pracach organów gminy.


Przewodniczący Rady Gminy
Wielka Nieszawka	
             (-) Ireneusz Śmiechowski
